



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского Обкома и горкома
ВЛКСМ в Водопьяновском районе

Ежедневная редакция
в Водопьяновском
районе

В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ ДОРОГ КАЖДЫЙ ДЕНЬ!

Преодолеть отставание

По решению областного Комитета ВЛКСМ(6) в течение недели в селениях Водопьяновского района будет работать выездная редакция газеты «Коммуна».

Три раза в неделю здесь будет выходить газета «Коммуна» тиражом 1500 экземпляров. Выездная редакция газеты «Коммуна» в Водопьяновском районе быстрее преодолеет отставание района в подготовке и проведении текущих операций его хозяйства и добьется получения высоких урожков.

Редакция призывает партийных и комсомольских бойцов, всех передовых людей района использовать энергию для разностороннего большевистского критики, широкого поиска положительного опыта и организации социалистического соревнования.

Весна текущего года знаменательна тем, что это первая весна всепартийной борьбы за осуществление Сталинского плана преобразования природы.

В усадьбах Водопьяновского района, где очень чувствительны удары нежити сельскому хозяйству даже незначительные засухи, борьба за преобразование природы имеет особо важное значение.

Следовательно, речь идет не только о том, чтобы провести весенний сев в заданные сроки и на высшем агротехническом уровне, но и о том, чтобы большевистскими методами развернуть строительство оросительных систем, ирригации, водоснабжения, создание водохранилищ лесных чащоб, посадку традиционных севооборотов.

До начала полевых работ осталось всего лишь несколько дней.

Настоято сейчас все думы и дела каждого сельхозработника должны быть направлены в одну цель — преодолеть любые трудности для того, чтобы с честью выдержать наступившие С в и в т в Коммуна С в и в ССР и ЦК ВЛКСМ(6). О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов и весеннему севу».

Нельзя дальше маршреть с таким замедлением, когда еще МТС еще не закончен ремонт тракторов и сеялок, когда многие колхозы до сих пор даже не обмолочили рядовые семена на сортовых, не приступили к выборке минеральных удобрений. А сколько еще больших и малых дел по подготовке к севу идут уездных и старательских рук, хороших организаторов, забывающих колхоз!

Пусть каждый строго спросит себя: все ли и делаем для того, чтобы мой колхоз, моя МТС, мое хозяйство, мой район встретили весенний сев такими привлекательными атрибутами его партии, прелестью, любимой Родины.

В райкоме ВКП(б)

Водопьяновский район ВКП(б) предложил первичным партийным и комсомольским организациям принять необходимые меры для того, чтобы газета «Коммуна», издаваемая выездной редакцией, догоняла до самых широких кругов читателей.

В каждом колхозе, МТС, полеводческой и тракторной бригадах должны быть выделены люди, которым поручить повседневный контроль за своевременной доставкой газеты и ее распространением (бесплатно) среди трудящихся.

Когда в мастерской нет порядка

Наша тракторная бригада № 15, Водопьяновской МТС, еще в конце января закончила ремонт своих тракторов. Теперь, когда получены запасные части к сеялкам, мы полностью завершили ремонт сеялок. Паути и культиваторы у нас давно привезены в порядок.

Передовые бригады г. т. Бушмина, Лукаша, Морозова и другие также давно закончили ремонт машин. Мы даже сделали и остальные бригады. Тем не менее, МТС не справилась с окончанием ремонта тракторов к 15 марта.

Почему отставание нашей машинно-тракторной станции — результат неравного отношения некоторых бригадиров и трактористов к ремонту. Скажем, бригада № 10 (бри-

гадир т. Петуши) за неделю лишь отремонтировала только один трактор, а второй никак не закончит. Петуши день на работе, а дела — дома. К тому же, произошло отставание его труда низка. Трактористы Тухтин (бригада № 7) и Васильев (бригада № 17) часто не заканчивают в мастерскую или до обещенного передела работают, а затем несутся.

Но хуже всего то, что сами руководители нашей МТС терпимо относятся к подобным фактам.

В ближайшие два-три дня МТС имеет возможность закончить ремонт тракторов. Это должно быть сделано во что бы то ни стало.

Н. Дубиков, бригадир тракторной бригады № 13.

Что поведет тракторы?

Через 10-12 дней из поля колхозов нашего района развернутся весенне-полевые работы.

Почетную роль здесь играют трактористы. Именно от них в значительной степени зависит успех сева. С началом полевых работ тракторы должны быть в борозде не менее 20 часов в сутки. Не следует допускать повторения ошибок прошлого года, когда в некоторых бригадах Водопьяновской и Пружинской МТС тракторы работали только в одну смену.

Однако, если не возмантивать обеих МТС, то старые ошибки могут быть повторены. В отдельных бригадах

трактористов не хватает. В то же время многие старые опытные трактористы сейчас работают в колхозных бригадах, кладовщикам, животноводов и рядовыми колхозниками.

В сельхозартели им. М. Водопьяновского трактористы Н. В. Зубов, Р. И. Зубов, М. И. Ситников, И. М. Ситников, Е. Н. Ситников заняты на различных работах. Такая же картина и в колхозах «Большевик», им. Молотова, «Вперед к коммунизму».

Создание своего агротехнического дала перед Родиной должно заставить старых трактористов снова сесть за руль трактора. М. Туровский, бригадир Водопьяновской МТС.

ПОСЛЕ СМОТРА ГОТОВНОСТИ К СЕВУ...

В колхозе „Красный пахарь“ самоуспокоились

В прошлом году колхоз „Красный пахарь“, Ивовского сельсовета, снял неплохой урожай зерновых культур и овощей.

Он своевременно выполнил план государственных поставок, одним из первых в сельсовете закончил расчеты с МТС по на туроплате, ликвидировал многолетнюю задолженность. Колхозники получили на трудодни хлеб, картофель и другие продукты.

Хорошо началась и подготовка к весне. „Красный пахарь“ раньше других произвел обмен рядового зерна на сортовое. Колхозный мастер И. А. Лапшин отремонтировал сельскохозяйственный инвентарь и срубил. Полеводческие звенья деятельно принялись за сбор и вывозку на поля местных удобрений. Ежедневно в поле можно было видеть людей, занятых снегозадержанием.

Так продолжалось до 3 марта. После этого работа в колхозе неожиданно приостановилась.

Что не произошло?

В этот день в колхозе „Красный пахарь“ проводился смотр готовности к весне. Комиссия во главе с председателем райисполкома т. Бушинной проверила хранение семенного материала, осмотрела тягловый скот, срубил, побывала и в поле.

Проверка показала, что колхоз, несмотря на большую работу, проделанную за зимние месяцы, к весне еще далеко не готов.

Так, например, снегозадержание было проведено на площади только в 200 гектаров, тогда как по плану намечалось 300. Колхоз собрал мало местных и не завез ни одного центнера минеральных удобрений. Из 5 отремонтированных плугов ни один не снабжен предплужниками.

Комиссия отметила также, что правление колхоза до сих пор еще не закончило составление

производственного плана.

Изменилось ли что-нибудь после смотра?

Казалось бы, после того, как в деле подготовки к весне были вскрыты столь серьезные недостатки, правление колхоза примет решительные меры для того, чтобы их устранить. Однако председатель колхоза т. Лапшин и бригадир т. Колосов поступили иначе.

Не созывая общего собрания колхозников, они вынесли результаты проверки на обсуждение совещания актива, в котором приняли участие только несколько человек.

Совещание заслушало акт проверки и, не вдаваясь в подробное обсуждение его, постановило: „принять к сведению“.

Смотр в колхозе „Красный пахарь“ не стал средством мобилизации колхозников на быстрое завершение подготовки к весне.

Бригадир идет указаний

Колхоз „Красный пахарь“ располагает достаточными силами для того, чтобы провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Но как раз агротехника в колхозе „Красный пахарь“ является наиболее забытым участком.

Снегозадержание в колхозе проводилось всего лишь один раз.

В этих условиях большое значение приобретает задержание талых вод, однако об осуществлении этого мероприятия в колхозе никто не думает.

— Из района не поступало указаний на этот счет, — оправдывается бригадир т. Колосов.

Попрежнему плохо обстоит дело и со сбором местных удобрений. Навоза в поле вывезено значительно меньше того, что уже можно было бы вывезти.

В колхозе не организован сбор золы и птичьего помета. Никто не собирается съездить на склад сельхозснабжения за минеральными удобрениями.

Звенья не знают своих участков

Это может показаться страшным, но факт остается фактом: в колхозе „Красный пахарь“ никто из трех звеньевых не знает ни размеров земельного участка, закрепленного за звеном, ни его агротехнических особенностей.

Звеньевые М. Лапшина и А. Чайкина не могли указать даже место, где находятся их участки.

Но это почему то не беспокоит никого из членов правления. А председатель колхоза т. Лапшин рассуждает так:

— Всему свое время, придет весна — тогда и узнают.

Каждое звено в колхозе приняло на себя конкретные обязательства по повышению урожайности сельскохозяйственных культур. Так, например, звено т. Вороновой решило вырастить по 20 центнеров ржи с каждого гектара на площади в 20 гектаров, по 23 центнера яровой пшеницы на такой же площади.

Но ведь, чтобы выполнить эти обязательства, требуется сделать многое. Надо позаботиться и о том, чтобы поля были наводны влагой, и о том, чтобы растения получили подкормку. Но когда же все это будет делаться?

— Весной, — слово в слово отвечают звеньевые.

Но весна не за горами. Пора бы уже руководителям колхоза „Красный пахарь“ всерьез подумать об этом. Пока еще есть возможности навестить упущенное. И, в первую очередь, необходимо безоговорочно покончить с обезличкой, еще имеющей место в делах артели.

В. Воронов, Б. Подкопалев.

Выходите на задержание талых вод!

Ждем агронома

Дружно провели колхозники сельхозработ «Комсомолец», Дружинского сельсовета, снегозадержание. Стремясь накопить большие влаги на полях, они перевыполнили план. По плану было намечено задержать снега на площади в 300 гектаров, а фактически снегозадержание проведено на 420 гектарах.

План задержания талых вод у нас очень мал. Наш колхоз должен задержать их всего-навсего на 12 гектарах, что составляет только два процента общей посевной площади.

Беда в том, что мы не знаем как проводить, с чего начать эту работу. В прошлом мы не занимались задержанием талых вод. Уездный же агроном т. Маленкин сразу не пришел в наш колхоз с тем, чтобы рассказать как это делать.

А. Новиков, колхозник сельхозработ «Комсомолец».

ВАЖНЕЙШЕЕ АГРОМЕРОПРИЯТИЕ

Борьба за выполнение и сохранение в почве влаги, от которой зависит жизнь растений, есть борьба за высокий урожай всех культур.

Для колхозов Водольянского района борьба за влагу имеет особо важное значение. У многих колхозов поля изрешены оврагами. Тут склоны — там горы. Достаточно 2—3 теплых дня, чтобы поля осыпались от снега. Громадные потоки вешних вод устремляются к Дону, размывая на своем пути галогенный горизонт и унося с собой ценнейшие вещества почвы.

Но страшно в колхозе Ровнянского района из года в год почти ничего не делают

Цена влаги

В прошлом году наша бригада проводила на отдельных участках задержание талых вод. Это дало прибавку урожая на 1,5 центнера с гектара. Такова цена влаги. Наша бригада имеет задание задерживать вешние воды на площади 9 гектаров. Но мы решили провести это очень полезное агротехническое мероприятие на 30 гектарах.

П. Воронов, колхоз им. Тельмана.

Нерадивый хозяин

Тов. Богданова, председателя сельхозхозяйственной артели «Большевик», Ново-Дмитриевского сельсовета, нельзя упрекнуть в том, что он не понимает какое значение в жизни растений имеет влага.

Кому-кому, а т. Богданову должен быть, безусловно, известен девиз мичуринцев, гласящий: не ждаль милостей от природы.

... На склонах полей

колхоза «Большевик» уже появились проталины, вот-вот побегут ручьи, и драгоценная влага уйдет в реку.

Однако т. Богданов даже и не думает о том, чтобы организовать задержание талых вод на полях.

Надо ли еще доказывать, что, упуская талые воды, т. Богданов выбрасывает из колхозного амбара десятки центнеров хлеба. Л. Яковлев.

В звене Беспаловой

Звено Татьяны Беспаловой дружно готовится к задержанию талых вод. На 4-х гектарах озимых посевов уже устроены снежные валы.

Чтобы преградить путь воде, решено использовать различные приемы — снежные и валовые валы, золу, сани с грузом и другие.

В. Яблоновский.



Главный агроном Деминской МТС, Герой Социалистического Труда М. Т. Жулинский проводит занятия мичуринского кружка в колхозе «Большевистское знамя», Ново-Аниевского района, Сталинградской области. Фото М. Юрьева.

Пресскляше ТАСС.

что план составлен несерьезно. Водя и этот мизерный план стоит под угрозой срыва. Личь отдельные звенья кое-что предпринимают сейчас для задержания талых вод.

Вот один из многих характерных фактов.

— Готов ли колхоз «Молодая гвардия» к задержанию вешних вод? — спросила председатель артели т. Чеснокова.

— Чего ж тут готовиться, ответил он. — Воды-то еще нет на полях. Когда разольется, побегут, тогда и будем ее задерживать.

— Тогда* будет поздно, т. Чеснокова! И если сегодня-завтра не принять меры, можно безоговорочно предсказать, что в колхозе «Молодая гвардия» талую воду проворонят.

В районе имеется 15 участков агрономов, но многие из них стоят в стороне от такого важнейшего агротехнического мероприятия, как задержание талых вод. Даже главный агроном отдела сельхозхозяйства т. Левченко не всегда осведомлен о положении на местах.

— Сейчас, — заявляет он, — и производственными планами занят. Придет время, и влажной забьемся.

— Придет время! Оно уже пришло. Нельзя терять ни одного дня, ни одного часа!

Товарищи агрономы, от вас звенья ждут совета, конкретной помощи. Возьмите вод неослабный контроль борьбу за накопление в почве влаги!

Я. Иванов.

РАЗВЕ ЭТО ДОМ КУЛЬТУРЫ?

Вечер выходного дня в районном центре. На площадке собралась группа молодежи. Прощая маму, а услышав такой разговор:

— Куда бы съездить?, — сказала одна девушка.

— Может быть, в районный магазин, оставшемся никому? — поспешливо откликнулась ей другая.

Сначала и не поняв, о каком райцентре идет речь, затем догадался: девушка имеет в виду районный Дом культуры. «Районный? Почему там, где и охотничья, соответствует действительности.

Хлопая в ладоши в Волынянском Доме культуры. С начала декабря стены зала покрылись снегом. Времени прошло так много, что пришлось выжидать оттаять: так мало снега.

Молодая Волыняночка в обиде на свой Дом культуры. Она хотела бы, чтобы здесь устраивали вечера художественной самодеятельности, ста-

жили спектакли, выступали лекторы. Но ничего этого в Доме культуры не бывает.

Почта опустошает магазин агитации. Агротехнической пропаганды, лекций по вопросам преобразования природы, о борьбе за высокий урожай не приходится. Стоит ли удивляться тому, что женщины, особенно школьницы в Доме культуры не бывают.

Не получается Дом культуры и в обслуживании хазяево в период весеннего сева.

— Мне никто не помогает, техника не могу достать, — жалуется директор Дома культуры т. Габов.

Действительно, Габову никто не помогает. Да и никто с него не спрашивает работы. А старость можно бы пора.

Работу Дома культуры необходимо перестроить, вывести в иной порядок. Он должен полностью удовлетворять запросы трудящихся. Для этого имеются все возможности.

И. Сеченов.

Учеба звеневских лесопосадочных звеньев

10 марта в Свердловском лесхозе состоялся учебный вечер звеневских лесопосадочных звеньев колхозов. Важный вечер в учебно-технической литературе проходит звеневским и внимательно слушают бесам лесоводов Довганко лесоводства т. Лабаня. Он ознакомил их с историческим постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о плане преобразования природы, рассказал о задачах звеневских в создании производственных лесов, объяснил цели и задачи производственных лесоводов. Кроме того, тов. Лабаня знакомил слушателей с лесопосадочными инструментами, показывал способы посадки саженцев.

Звеневские т. т. Ерохина, Морозова, Катманова, Лажина, Баркова и другие делают лесопосадочные дела с

интересом, так как знают что производственные леса обеспечат значительные поземные урожаи древесины колхозов. Особенно активно участвуют в заготовке молодых насаждений т. т. Катманова Баркова и Ерохина.

— Прощаясь со слушателями на практике, мы გადაдеваем поля нашего сельхозпята, — говорит звеневские, — поставили их davanti эмиске урожая.

Все звеневские, изучая лесопосадочные дела, а также добьются приращиваемые в лесу 90 процентов урожая.

Они горят желанием вырваться на полях своих колхозов производственных лесов, которые бы приращивали лесовосстановления колхозов лесовосстановительными.

А. Гусанка,
секретарь комсомольской организации Свердловского сельхозпята.

По Водоньяновскому району

Получены сельхозмашины

К satisfaction ову Водоньяновские колхозы тракторные машины получили три новых тракторных машин и два трактора «НАТИ».

Товары населению

Райотраском продает за последние дни населению на 103 тысячи рублей различных товаров, сельхозтехники, одежды и обуви.

Открытие школы

В поселке Часовой в районе центра открылась школа КОПЭ. Сейчас уже закончена отделка его помещений.

Материал получил много политический, сельскохозяйственной и художественной литературы.

Рыболовецкая бригада

Наш колхоз им. Сталина Рыбная бригада и на берегу Дона. Показатель — прямо у воды живет. Каждый год люди со стороны привозили рыбу лодками, сетями, ящиками, даже удилищами. А мы привозим: «Рыбная бригада».

Получило теперь правление нашего колхоза и решение создать свою рыболовецкую бригаду — рыбу есть будет, увеличатся закупочные цены. Часть работ колхоза принадлежит бригаде сельхозтехники. Доход от рыбной ловли увеличит общественные хозяйства колхоза.

Возглавляет рыболовецкую бригаду колхозник С. Архипов. Сейчас артель готовит себя и ремонтирует лодки, чтобы в ближайшее время приступить к ловле рыбы в Дону.

И. Асерамант.

Подготовка к строительству дорог

В работе колхоза в подготовке к дорожному строительству. К местам работ подготовлены строительные материалы.

И. Дорого Водоньяновский колхоз получил 100 кубометров камня, к месту строительства И. Студенца — 20 кубометров камня и 30 кубометров строительного леса.

Книги трактористам

Желаю знания своей работы в деле организации культурного досуга трактористов во время летних работ, учащихся Водоньяновской средней школы для увеличения количества тракторных бригад колхоза 155 книг.

130 возов навоза

Комсомольцы колхоза «Красный луч», Бутуринского сельхозпята, принимают активное участие в вывозе навоза. Они уже вывезли своими силами свыше 130 возов навоза. Этот результат руководителем колхоза Мухомовым.

М. Варварин.

И ЧИТАТЕЛЯМ

Редакция «Водоньяновской коммуны» помещает в своем журнале Водоньяновской районной газеты «Стальной луч».

Корреспондентом адресуйте все Водоньяновской районной редакции газете «Коммуна».

Редакция.